

# 美联储主席称： 对收紧货币政策 保持耐心

**新华社华盛顿1月4日电** 美国联邦储备委员会主席鲍威尔4日表示，美联储将密切观察美国经济走向和金融市场形势变化，对收紧货币政策保持耐心。

鲍威尔当天在亚特兰大出席美国经济学会会议时表示，2018年美国国民经济表现较好，宏观经济数据就显示就业市场继续表现强劲，通胀稳定在较低水平，预计美国经济增长势头将延续到2019年。但他同时指出，美联储也注意到金融市场对经济下行风险的担忧。

鲍威尔表示，美联储没有预设政策路径，鉴于当前美国通胀水平稳定，美联储将继续观察美国经济走向，并对收紧货币政策保持耐心。他还表示，美联储做好准备在必要时调整货币政策，包括调整缩减资产负债表的进程，以实现物价稳定和充分就业的双重目标。

就近期有媒体报道称美国总统特朗普有意要求鲍威尔辞职，鲍威尔回应称，若特朗普提出要求，他不会辞职，并强调美联储有保持独立的长期传统。

鲍威尔发表上述言论后，纽约股市三大股指在经历多日下挫后大幅上涨。分析人士认为，鲍威尔的言论暗示美联储将对后续加息保持耐心。摩根大通首席美国经济学家迈克尔·费罗利表示，鲍威尔讲话使其确信美联储2019年加息节奏将更平缓。

美联储去年12月宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点到2.25%至2.5%的水平，同时预计2019年将加息2次，少于此前预测的3次。

# 特朗普称政府“停摆” 或持续数月甚至数年

**新华社华盛顿1月4日电** 美国总统特朗普4日表示，如果民主党人不同意修建美国和墨西哥边境隔离墙的拨款要求，他已做好让联邦政府部分机构“停摆”持续数月甚至数年的准备。

特朗普当天召集国会民主、共和两党领导人磋商，但未达成协议。随后在白宫举行的媒体发布会上，特朗普

重申，修建边境墙对遏制非法入境、打击人口贩卖和毒品走私等至关重要。他还表示，白宫与国会两党将在周末继续协商。

参议院民主党领袖舒默在磋商结束后表示，民主党希望先让政府重新“开门”，再协商相关问题，否则谈判很难取得进展。此前民主党人一直指责边境墙低效、多

余且昂贵，提倡利用无人机、传感器等科技手段加强边境安全。

由于白宫与国会两党在美墨边境隔离墙修建问题上分歧严重，各方未能就政府拨款法案达成一致，约四分之一的联邦政府机构从去年12月22日凌晨开始陷入停顿，迄今已持续14天。

## 就叙利亚局势问题 以总理与普京通电话

**据新华社耶路撒冷1月4日电** 以色列总理办公室4日发表声明说，以总理内塔尼亚胡当天与俄罗斯总统普京通电话，讨论了叙利亚局势及该地区最新发展态势，同意在叙利亚继续加强军事协作。

声明说，内塔尼亚胡在电话中说，以色列将继续努力，阻止伊朗在叙利亚巩固其军事势力。

克里姆林宫网站4日发布消息说，普京当天应邀与内塔尼亚胡通电话。在美国宣布从叙利亚撤军的情况下，两人讨论了叙利亚局势发展。双方强调有必要彻底消灭恐怖主义并尽快推动政治解决叙利亚问题，通过军事和外交渠道加强协作。

以色列长期指认伊朗在中东地区扩张势力。叙利亚和伊朗政府则否认伊朗在叙利亚有驻军，称只有应叙政府邀请派出的军事顾问。

## 美开发出增产40%的转基因作物 有望用于应对人口增长带来的粮食短缺挑战

**新华社北京1月5日电** 美国《科学》杂志日前刊发一项研究成果说，美国研究人员利用基因工程手段缩短农作物的“光呼吸”路径，可使某些农作物增产达40%，有望用于应对全球人口增长带来的粮食短缺挑战。

植物通过光合作用将二氧化碳和水转化为能量，“二磷酸核酮糖羧化酶”是参与光合作用的关键酶。在富氧环境中，这种酶会错把氧气分子认作二氧化碳，与之结合生成有害物质。这种光合作用“小故障”导致的有毒中间产物要依靠“光呼吸”降解，但后者是一个损耗能量的过程，不利于提高产量。

为节省这种能量的消耗，伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校等机构研究人员通过一系列的基因改造和调控设计出3种不同的

“光呼吸”替代路径，大大缩短了“光呼吸”原本迂回复杂的反应路径。随后，他们在实验室中对约1700种植物进行压力测试，筛选出表现最优的基因，不断优化“光呼吸”替代反应的路线。

在为期两年的田野研究中，他们发现，经基因改造缩短“光呼吸”路径的作物生长更快、更高、茎部更粗大，比普通作物多产出40%的生物质能。目前，田野研究主要利用烟草展开，下一步研究人员将尝试用这种技术使大豆、豇豆、大米、马铃薯、西红柿、茄子等农作物增产。

“这种‘光呼吸’捷径是一项植物工程壮举，(实验)证明了它是一种能大幅提高光合作用效率的独特手段。”伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校教授斯蒂芬·朗说。

## 热带风暴“帕布” 在泰国南部造成3人死亡 3.4万民众被迫转移至安全地带

**新华社曼谷1月5日电** 泰国内政部减灾厅厅长差亚蓬5日说，热带风暴“帕布”4日登陆泰南多地，造成3人死亡，1人失踪，许多房屋受损，一些电线杆被吹倒。

差亚蓬当天在新闻发布会上说，除造成人员伤亡外，那空是贪玛叻府、素叻他尼府、宋卡府、春蓬府等8府31县的3.4万民众被迫转移至安全地带。救灾部门正向民众发放紧急物资，加紧清排积水，并统计具体受损情况。

目前8府大多天气放晴或有小雨，只有那空是贪玛叻府仍有大雨。截至5日16时30分，那空是贪玛叻府、素叻他尼府、董里府、春蓬府共计8处道路出现5至30厘米深的积水。

泰国国家铁路局代理局长沃拉武5日表示，鉴于那空是贪玛叻府灾情较重，部分铁路被淹无法通行列车，铁路部门在调整部分列车运营计划时将动用汽车转运旅客。

据悉，为防范“帕布”来袭而暂时停运的那空是贪玛叻府机场、素叻他尼府机场、苏梅岛机场以及来往素叻他尼府陆上地区至苏梅岛的轮渡等均在5日恢复运营。

目前，“帕布”已由热带风暴减弱为热带低压，并离开泰国南部陆地进入安达曼海。泰国气象部门5日发布警告，受“帕布”影响，5日、6日南部多地还会出现较强降雨，海浪可高达3至5米，建议渔民在此期间不要出海。

## 东京丰洲市场：

### 一尾金枪鱼拍得2000万元人民币



1月5日，在日本东京，寿司连锁店老板(中)准备切278公斤的蓝鳍金枪鱼。

位于日本东京都江东区的丰洲市场5日清晨迎来今年首

次金枪鱼竞拍交易，这尾重达278公斤的蓝鳍金枪鱼以3.336亿日元(约合2110万元人民币)的天价成交，创下自1999年有记录以来的最高价。新华社发

## 中国驻新西兰大使馆提醒：

### 赴新自驾游注意行车安全

**新华社惠灵顿1月5日电** 中国驻新西兰大使馆5日提醒即将赴新旅行的中国游客重视行车安全，合理安排自驾行程，严格遵守行车规则，珍惜生命和财产安全。

中国驻新使领馆领事侨务处主任王东5日在接受新华社记者采访时说，2019年是“中新旅游年”。从往年经验看，春节前后赴新的中国游客比较集中，自驾游成为越来越多中国游客的选择。

在圣诞至元旦假期中，新西兰发生有人员伤亡的交通事故上百起，其中48%的车祸源于车

辆失控和超速，10%由于肇事者不清楚右舵靠左行驶的交通规则，另有9%是疲劳驾驶造成的。

王东说，新西兰交通规则和路况与中国迥异，加上大多数中国游客经历长途飞行，时差颠倒，特别要防止疲劳驾驶，同时熟悉右舵靠左行驶规则。

新西兰高速公路大多双向对开，中间没有分隔带；交叉路口大多没有红绿灯，使用环岛和避让规则；道路弯多坡急，行车速度较快。新西兰专家认为，加强对租车行业的监管也能在一定程度上减少外国游客造成的交通事故。